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                                                                                 Ε.Τ.Ε.Α.Μ 
                                                                                 Αγ. Κων/νου 8- Αθήνα. 
                                                                                 Τ.Ε.Α.Η.Ε 
                                                                                 ∆ιδότου 30 
                                                                                 10680 - Αθήνα 
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ΘΕΜΑ: ΄Ενταξη του Ταµείου Επικουρικής Ασφάλισης Ηλεκτροτεχνιτών 
Ελλάδος (Τ.Ε.Α.Η.Ε), του Ταµείου Πρόνοιας και Επικουρικής Ασφάλισης 
Προσωπικού Ιπποδροµιών (Τ.Α.Π.Ε.Α.Π.Ι) ως προς τους κατ΄ επικουρική 
ασφάλιση ασφαλισµένους του καθώς και του κλάδου Επικουρικής Σύνταξης 
του Ταµείου Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού Εταιριών Τσιµέντων 
(Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ) στο Ενιαίο Ταµείο Επικουρικής Ασφάλισης Μισθωτών   
Ε.Τ.Ε.Α.Μ). 

 
Σχ. το µε αρ.πρωτ. 471/8.5.08 έγγραφο του ΕΤΕΑΜ. 
 

 
 Μετά το ως άνω σχετικό έγγραφο του Ε.Τ.Ε.Α.Μ, σας κοινοποιούµε   
τις διατάξεις του άρθρου 52 του ν.3655/3.4.08  (ΦΕΚ 58/08 τ.Α΄)  σύµφωνα 
µε τις  οποίες  το Ταµείο Επικουρικής Ασφάλισης Ηλεκτροτεχνιτών 
Ελλάδος (Τ.Ε.Α.Η.Ε), που έχει συσταθεί µε το κ.δ. της 3/3-13/4/43 (ΦΕΚ 
84Α΄), το  Ταµείο Πρόνοιας και Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού 
Ιπποδροµιών (Τ.Α.Π.Ε.Α.Π.Ι) που έχει συσταθεί µε τον α.ν. 2276/1940 
(ΦΕΚ117Α’) ως προς τους κατ΄επικουρική ασφάλιση ασφαλισµµένους του  και 
ο κλάδος Επικουρικής Σύνταξης του Ταµείου Επικουρικής Ασφάλισης 
Προσωπικού Εταιρειών Τσιµέντων (Τ.Ε.Α.Π.Ε.Τ), που έχει συσταθεί µε τον  
                                                   
 
 



 
 
α.ν. 895/1937 (ΦΕΚ 394 Α΄),  από  1/6/08 εντάσσονται στο Ενιαίο Ταµείο 
Επικουρικής Ασφάλισης Μισθωτών  (Ε.Τ.Ε.Α.Μ)   που συστάθηκε  µε το 
Ν. 3029/2002. 
  Με τις προαναφερόµενες διατάξεις ορίζεται ότι:  

1.  Ο χρόνος ασφάλισης που έχει πραγµατοποιηθεί στα ανωτέρω 
Ταµεία και κλάδο, συµπεριλαµβανοµένου και αυτού που έχει αναγνωρισθεί ή 
προσµετρηθεί από προυπηρεσία ή άλλη αιτία ως συντάξιµος, µε βάση τις 
διατάξεις της νοµοθεσίας τους, είναι χρόνος ασφάλισης στο Ε.Τ.Ε.Α.Μ. 
 2. Το προσωπικό που υπηρετεί στα ανωτέρω Ταµεία και κλάδο 
και έχει υπαχθεί στην ασφάλιση αυτών προαιρετικά, βάσει ειδικών 
διατάξεων, συνεχίζει κανονικά την ασφάλισή του στο Ε.Τ.Ε.Α.Μ. 
 3. ∆ιατάξεις για αναγνώριση χρόνου ασφάλισης µέχρι τη 
συµπλήρωση των απαιτούµενων χρονικών προυποθέσεων για τη θεµελίωση 
συνταξιοδοτικού δικαιώµατος, καθώς και διατάξεις για αναγνώριση χρόνου 
ασφάλισης µε καταβολή πρόσθετης εισφοράς για τη συνταξιοδότηση µε 
ειδικές συνταξιοδοτικές προυποθέσεις που αφορούν τα ανωτέρω Ταµεία και 
κλάδο, εξακολουθούν να ισχύουν. 
 4. Η ασφαλιστική σχέση των ασφαλισµένων των ανωτέρω Ταµείων 
και κλάδου διέπεται, από την ένταξη και µετά, από τις διατάξεις της ισχύουσας 
νοµοθεσίας του Ε.Τ.Ε.Α.Μ.  Η πρόσθετη εισφορά που προβλέπεται από την 
κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Υγείας, Πρόνοιας και Κοιν/κών 
Ασφαλίσεων και Μεταφορών και Επικοινωνιών 118/486/23.5.1989(ΦΕΚ 
235Β΄) για ασφαλισµένους του Τ.Ε.Α.Η.Ε, εξακολουθεί να καταβάλλεται. 
 5. Οι πόροι που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις υπέρ των 
εντασσόµενων Ταµείων και κλάδου, το σύνολο του προερχόµενου εξ αυτών 
ενεργητικού και παθητικού, καθώς επίσης η κινητή και ακίνητη περιουσία 
τους, περιέχονται από την ηµεροµηνία της ένταξης στο Ε.Τ.Ε.Α.Μ, ως 
καθολικό διάδοχο αυτών, χωρίς την καταβολή φόρου, τέλους ή δικαιώµατος 
υπέρ του δηµοσίου, οργανισµού τοπικής αυτοδιοίκησης ή άλλου προσώπου. 

6. Εκκρεµείς δίκες που αφορούν διαφορές ή υποθέσεις των 
εντασσόµενων  Ταµείων και κλάδου, συνεχίζονται από το Ε.Τ.Ε.Α.Μ  χωρίς 
να επέρχεται διακοπή δίκης. ∆ικαστικές αποφάσεις που εκδίδονται ισχύουν 
έναντι του Ε.Τ.Ε.Α.Μ. 

Μετά την εφαρµογή  των διατάξεων του άρθρου 6 του Ν. 3029/02 για 
τη σύσταση του Ε.Τ.Ε.Α.Μ, καθώς και της αρ. Φ221/12403/579/6.6.03 (ΦΕΚ 
772/17.6.03 τ.Β΄) Υπουργικής Απόφασης µε την οποία προβλέπεται η 
βεβαίωση και είσπραξη εσόδων του Ενιαίου Ταµείου Επικουρικής Ασφάλισης 
Μισθωτών (Ε.Τ.Ε.Α.Μ) από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και προκειµένου  να διευκολυνθούν 
οι διαδικασίες της ένταξης και να αποφευχθούν τυχόν προβλήµατα στην 
εξυπηρέτηση  εργοδοτών και ασφαλισµένων, κρίνεται απαραίτητο : 

α)  Να ενηµερωθούν, µε τον προσφορότερο τρόπο, οι εργοδότες των 
επιχειρήσεων της ασφαλιστικής αρµοδιότητας των ως άνω Ταµείων και 
κλάδου  ότι: 

Από την ηµεροµηνία ένταξης και µετά (1/6/08) θα καταβάλλονται 
εισφορές υπέρ του Ε.Τ.Ε.Α.Μ  στα αρµόδια Υποκαταστήµατα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
(έδρας του εργοδότη).  
 

 
                                           
 



 
 
 
β) Να γίνει γνωστό στους εργοδότες των εντασσόµενων Ταµείων  και 

κλάδου ότι τα ασφάλιστρα για την επικουρική ασφάλιση του προσωπικού 
τους , για απασχολήσεις από την ηµεροµηνία ένταξης και µετά είναι τα 
ασφάλιστρα που ισχύουν στον κλάδο Ε.Τ.Ε.Α.Μ (τ.ΙΚΑ-ΤΕΑΜ).  Η πρόσθετη 
εισφορά που προβλέπεται από την κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών 
Υγείας, Πρόνοιας και Κοιν/κών Ασφαλίσεων και Μεταφορών και Επικοινωνιών 
118/486/23.5.1989(ΦΕΚ 235Β΄) για ασφαλισµένους του Τ.Ε.Α.Η.Ε, 
εξακολουθεί να καταβάλλεται. 

Για τα λοιπά θέµατα αρµοδιότητας Ασφάλισης και Εσόδων  θα 
ακολουθήσει αναλυτική εγκύκλιος της ∆/νσης µας (απεικόνιση της επικουρικής 
ασφάλισης µέσω της Α.Π.∆,  αναγνώριση χρόνων, προαιρετική συνέχιση 
ασφάλισης κλπ.) 

 
Συν/να   2 φ. 

 
                
 
 
 
                                                     
                                                                  
   ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                 Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
  Η ΤΜΗΜ/ΡΧΗΣ  ∆ΙΕΚΠ/ΣΗΣ                       ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
    ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ  
                                                                      
 

 
        Φ. ΡΟΥΜΠΛΗ                                             ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΕΛΛΑΣ     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 




